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Процес стабилизације 
и при придруживања (ПСП)идруживања (ПСП)

Придруживање Србије Европској унији,, као чланице 
државне заједнице Србијa и Црна Горa, одвија се
у оквиру Процеса стабилизације и придруживања 
(ПСП). 

Процес стабилизације и придруживањаПроцес стабилизације и придруживања је политич- је политич-
ки и институционални оквир дугорочне политике ЕУ ки и институционални оквир дугорочне политике ЕУ 
према земљама западног Балканапрема земљама западног Балкана (Србија и Црна Гора, 
Хрватска, МакедонијаМакедонија, Албанија и Босна и Херцегови-
на) са циљем придруживања држава овог региона ЕУса циљем придруживања држава овог региона ЕУ,са циљем придруживања држава овог региона ЕУ,са циљем придруживања држава овог региона ЕУ
уз истовремено успостављање пуне и трајне стабили-уз истовремено успостављање пуне и трајне стабили-
зације и економског просперитета свих земаља пона-зације и економског просперитета свих земаља пона-
особособ, као и региона у целини.

Информације о ПСП налазе се на Интернет Информације о ПСП налазе се на Интернет 
страницама:

1. http://europa.eu.int/comm/enlargement/intro/
sap.htm  

2. www. seio.sr.gov.yu

Процес стабилизације и придруживања Процес стабилизације и придруживања укључује:

а. закључивање Споразума о стабилизацији и 
придруживању;

б. асиметричне трговинске повластице (бесцарин-
ски увоз производа из СЦГ на тржиште ЕУ, ски увоз производа из СЦГ на тржиште ЕУ, ски увоз производа из СЦГ на тржиште ЕУ док се 
царине на увоз из ЕУ постепено укидају у дужем 
временском периоду) и друге економске и трго-
винске односе;

в. економску и финансијску помоћ (програм КардсКардс, 
буџетску помоћ и подршку платном билансубуџетску помоћ и подршку платном билансу);

г. хуманитарну помоћ избеглицамахуманитарну помоћ избеглицамахуманитарну помоћ избеглицама;;

д. сарадњу сарадњу у областима правосуђа и унутрашњих  правосуђа и унутрашњих 
пословапослова; ; 

ђ. развој политичког дијалогаразвој политичког дијалогаразвој политичког дијалога.

РЕПУБЛИКА СРБИЈА
ВЛАДА

Канцеларија за придруживање ЕУ 



• Предмет Споразума о стабилизацији и 
придруживању (ССП(ССП( )ССП)ССП  јесте регулисање политич-
ких, економских, културних и пре свега, трго-
винских односа са ЕУ. винских односа са ЕУ. винских односа са ЕУ Споразум садржи неколи-
ко основних поглавља – о политичком дијалогу 
и регионалној сарадњи, трговинским односима, 
о усклађивању законодавства у појединим обла-
стима, о одређеним подручјима сарадње и помо-
ћи, посебно у областима правосуђа и унутрашњ-
их послова, као и поглавље о институционалним 
аранжманима за спровођење Споразума.

• До потписивања СПП, институционализовани институционализовани институционализовани институционализовани институционализовани 
дијалог између Европске комисије и Србије дијалог између Европске комисије и Србије дијалог између Европске комисије и Србије 
и Црне Горе одвија се у форми и Црне Горе одвија се у форми и Црне Горе одвија се у форми Унапређеног 
сталног дијалога /до до  /до  / 2002. 2002. пет састанака у форми пет састанака у форми 
Консултативне радне групеКонсултативне радне групеКонсултативне радне групе/.  На овим састанцима На овим састанцима 
експерата ЕУ и представника надлежних државних експерата ЕУ и представника надлежних државних експерата ЕУ и представника надлежних државних 
органа подробно се анализира степен реформи у органа подробно се анализира степен реформи у органа подробно се анализира степен реформи у 
разним областима као што су заштита људских разним областима као што су заштита људских разним областима као што су заштита људских 
и мањинских праваи мањинских праваи мањинских права, правосуђе и унутрашњи правосуђе и унутрашњи 
пословипослови, опште структурне реформеопште структурне реформе, привредне 
теметеме, макроекономска питањамакроекономска питања, трговинска 
политика и унутрашње тржиштеполитика и унутрашње тржиште, енегретика, 
саобраћајсаобраћај, интелектуална својинаинтелектуална својина, политика 
конкуренцијеконкуренције, животна средина и другеживотна средина и друге. До 
септембра септембра 2005. године одржано је осам састанака године одржано је осам састанака године одржано је осам састанака 
Унапређеног сталног дијалогаУнапређеног сталног дијалога.

• СтудијаСтудија изводљивостиизводљивости је извештај Европске  је извештај Европске 
комисије о спремности одређене државе да за-комисије о спремности одређене државе да за-комисије о спремности одређене државе да за-
почне преговоре о Споразуму о стабилизацији почне преговоре о Споразуму о стабилизацији почне преговоре о Споразуму о стабилизацији 
и придруживањуи придруживању, и придруживању, и придруживању а садржи пресек стања у кључ-садржи пресек стања у кључ-садржи пресек стања у кључ-
ним областима политичког и економског системаним областима политичког и економског системаним областима политичког и економског система. 
Србија и Црна Гора Србија и Црна Гора добила једобила је, 12. , 12. априла 2005, 2005, по-
зитивну оцену Студије изводљивостизитивну оцену Студије изводљивости. Податке о Податке о 
реформамареформама на основу којих је настала Студијана основу којих је настала Студија, Ев-
ропска комисија прикупљала је у оквиру редов-ропска комисија прикупљала је у оквиру редов-

них састанака са представницима државних орга-
на СЦГ и држава-чланица. 

На основу позитивног закључка Студије, Савет ЕУ 
доноси одлуку о започињању преговора са одре-
ђеном државом о закључењу Споразума о стаби-
лизацији и придруживањулизацији и придруживању..

• Услови за успешно окончање преговора о за-
кључењу Споразума о стабилизацији и придружи-кључењу Споразума о стабилизацији и придружи-
вању су:

1. суштински напредак у областима битним суштински напредак у областима битним суштински напредак у областима битним за 
почетак преговора (стварање неопходних стварање неопходних 
институционалних и законских оквираинституционалних и законских оквира);

2. значајни резултати у областима политичких политичких 
и економских реформи;

3. потпуна сарадња са суседним државама.

Процес стабилизације и придруживања оснажен 
је Европским партнерством,партнерством,партнерством документом који 
представља главни инструмент претприступне 
стратегије држава - потенцијалних кандидата
за чланство у ЕУ. за чланство у ЕУ. за чланство у ЕУ Партнерством су дефинисани
краткорочни (до две године) и средњорочни 
приоритети (до четири године) у припремама 
земаља западног Балкана за придруживање 
ЕУ. ЕУ. ЕУ Остваривање ових приоритета реализује се 
кроз националне акционе планове и услов је 
сваке финансијске помоћи ЕУ. сваке финансијске помоћи ЕУ. сваке финансијске помоћи ЕУ Европска комисија Европска комисија 
годишње објављује извештаје о реализацији годишње објављује извештаје о реализацији 
препорука из Европског партнерствапрепорука из Европског партнерства.

• У складу са закључцима Савета министара Ев-
ропске уније од ропске уније од 11.октобра 2004. године о разво-
ју модела «двоструког колосека»модела «двоструког колосека» у процесу пре-у процесу пре-

говарања и закључења говарања и закључења говарања и закључења ССП са ЕУса ЕУ, са ЕУ, са ЕУ Србија и Црна Србија и Црна 
Гора усагласиле су изменеГора усагласиле су изменеГора усагласиле су измене Закона о акционом о акционом 
плану хармонизацијехармонизацијехармонизације економских система држа-а-
ва-чланицаланица дрдржавне заједницезаједнице Србија и Црна Гора
ради спречавањаавања и уклањањауклањања препрека слобод-
ном протоку људиљуди, робе, услугауслуга и капитала. Наве-
дене измене биле су неопходне за добијање пози-дене измене биле су неопходне за добијање пози-дене измене биле су неопходне за добијање пози-
тивног закључка Студије изводљивоститивног закључка Студије изводљивоститивног закључка Студије изводљивоститивног закључка Студије изводљивости, а услов су 
и за закључење Споразума о стабилизацији и при-и за закључење Споразума о стабилизацији и при-и за закључење Споразума о стабилизацији и при-и за закључење Споразума о стабилизацији и при-
друживању наше земље Европској унијидруживању наше земље Европској унијидруживању наше земље Европској унији. 

Обраћање Олија РенаОбраћање Олија РенаОбраћање Олија Рена, Обраћање Олија Рена, Обраћање Олија Рена европског комесара за европског комесара за 
проширењепроширење, проширење, проширење студентима Универзитета у Бео-студентима Универзитета у Бео-студентима Универзитета у Бео-
граду граду 18. априла 2005. 2005. године

“Приступање подразумева уткивањеПриступање подразумева уткивањеПриступање подразумева уткивање европских 
вредности у свакодневни животу свакодневни животу свакодневни живот. Појам “вредности“ 
чини се прилично неодређенимприлично неодређенимприлично неодређеним, али је јасно дефи-
нисан у новом споразуму о Уставу ЕУнисан у новом споразуму о Уставу ЕУнисан у новом споразуму о Уставу ЕУ. нисан у новом споразуму о Уставу ЕУ. нисан у новом споразуму о Уставу ЕУ Ове вредно-
сти подразумевају демократијудемократијудемократију, демократију, демократију владавину права, 
поштовање људских права и заштиту мањинапоштовање људских права и заштиту мањинапоштовање људских права и заштиту мањина – и
основни су предуслови за блискије односе са ЕУосновни су предуслови за блискије односе са ЕУосновни су предуслови за блискије односе са ЕУ.  основни су предуслови за блискије односе са ЕУ.  основни су предуслови за блискије односе са ЕУ

Као што је неко приметиоприметиоприметио предвиђање је увек теш-предвиђање је увек теш-
ко, посебно предвиђање будућностипосебно предвиђање будућностипосебно предвиђање будућности. Међутим, си-си-
гуран сам да ће ваша земља до гуран сам да ће ваша земља до гуран сам да ће ваша земља до 2009. годинегодине, до 
краја мог мандата као комесаракраја мог мандата као комесаракраја мог мандата као комесара, увелико бити на увелико бити на 
путу ка интегрисању у Европску унијупуту ка интегрисању у Европску унијупуту ка интегрисању у Европску унију, путу ка интегрисању у Европску унију, путу ка интегрисању у Европску унију кроз влада-кроз влада-
вину права у свим областима животавину права у свим областима животавину права у свим областима живота, кроз конку-
рентну привреду ирентну привреду ирентну привреду и способну и добро организова-способну и добро организова-
ну државну управуну државну управу. ну државну управу. ну државну управу Ови циљеви су остварљивиОви циљеви су остварљиви. Из 
ранијих проширења ЕУ види серанијих проширења ЕУ види серанијих проширења ЕУ види се да државе заиста 
могу да се трансформишу током кратког времен-могу да се трансформишу током кратког времен-могу да се трансформишу током кратког времен-
ског периода када су мотивисанеског периода када су мотивисанеског периода када су мотивисане изгледима за уч-
лањење у ЕУлањење у ЕУлањење у ЕУ. лањење у ЕУ. лањење у ЕУ

Хајде да заједно остваримо трансформацију Срби-
је и Црне Горе.“


